

ПРОЖЕКТОР

Орган партбюро, завкома и дирекции завода

№ 25

Воскресенье, 17 июня 1945 г. | Цена 10 коп.

Народ, беззаветно любящий своего вождя и учителя, гордится высокой сталинской оценкой доблестного труда советских людей и будет всегда видеть в дорогом имени Сталина источник творческих вдохновенных и новых подвигов. („Комсом. Правда“)

Успешно завершим полугодовую программу

Одержана историческая победа над фашистской Германией, разгромлен злейший враг. Советский народ отстоял величайшие социалистические завоевания и создал все необходимые условия для нового огромного подъема мощи своего государства.

Великой победой над Германией советский народ обеспечил возможности небывалого расцвета нашей социалистической державы, и он преисполнен готовности сделать ее еще более сильной и зажиточной.

В этой исторической победе над фашистской Германией трудящимися нашего завода вложена не малая доля сموотверженного труда для обеспечения фронта боевой продукцией. Рабочие и работники завода в течение всего периода войны были преисполнены чувства долга — отдать все свои силы на разгром врага, всю свою энергию для достижения победы и они все свои силы и всю свою энергию отдавали, не считаясь ни с какими трудностями, ни с какими лишениями в связи с войной.

Война окончена. Отошли, уже как-бы забыты, сгладились те переживаемые трудности, когда наши женщины и девушки работали по 11-15 часов в сутки, а временами столько, сколько требовалось для выполнения задания. Время сглаживает отданный труд нашими рабочими, равный порою героическим усилиям бойцов на фронте.

Но не забывают наши рабочие и работницы, комсомольцы и молодежь завода о разрушениях нанесенных войной, о ранах, которые нужно залечивать и залечивать немедленно, чтобы скорее возродить промышленность и города и сделать страну еще сильнее, еще могущественней.

Подведены итоги работы коллектива завода в мае месяце, подведены результаты работы месяца в мирный период. Итоги по-

казывают, что темпы в работе не снижены, коллектив завода по прежнему выполняет план, изыскивая все возможности для этого.

Имена таких начальников цехов как тт. Брюханова, Фодоров и Черкасов, коллективы которых обеспечили выполнение плана заводом в мае месяце удостоены присвоением классных мест в социалистическом соревновании.

Трудности с материалами, которые переживает сейчас завод, не помешали нашему коллективу выполнить программу мая месяца и дать возможность успешного завершения полугодовой программы.

В этом номере газеты главный технолог завода т. Пономарев Ф. Т. рассказывает о достижениях работников технического отдела в проведении опытов и внедрении в производство, где начальником тов. Яблов А. К. новой рецептуры массы без одного составного компонента. Производство приступило к изготовлению изделий по новой рецептуре и результаты оказались вполне хорошие. Производство, которому грозила остановка, продолжал работать нормально.

Не малая доля в выполнении плана принадлежит нашим рационализаторам и изобретателям. Инженер т. Ермолаев Н. П. нашел новый и дешевый состав для заливки форм, что дало возможность освободиться от дорогостоящего материала и продолжать цеху нормально работать.

Успехи коллектива достигнутые в мае месяце дали возможность нашему заводу занять в системе наркомата третье место.

На достигнутом не останавливаемся, а используем все имеющиеся возможности в лучшей организации труда, полнейшего использования материалов, чтобы с честью выполнить полугодовую программу и занять первое место среди заводов Наркомата.

Директору завода тов. ПОСТНИКОВУ

По результатам работы в мае месяце заводу присуждено третье место по наркомату.

Поздравляю коллектив и выражаю уверенность в закреплении успехов дальнейшего улучшения работы.

Ш и л о в.

Соревнование цехов за выполнение полугодовой программы

Какие цеха идут впереди

В социалистическом соревновании цехов за выполнение полугодовой программы и плана июня месяца за 15 дней идут впереди следующие цеха завода:

Коллектив цеха, где начальником т. Алексеев Ф. Т., выполнивший план на 58,1 процента.

Коллектив цеха, где начальником т. Савенков Е. Ф., выполнивший план на 56,9 процента.

Коллектив цеха, где начальником т. Тодоренко Г. М., выполнивший план на 54,7 процента.

Коллектив цеха, где начальником т. Федоров Н. М., выполнивший план на 51,8 процента.

ПЕРЕДОВЫЕ СМЕНЫ ЗАВОДА

За 15 дней июня месяца впереди по выполнению плана идут следующие смены:

Смена мастера т. Максимова, выполнившая план на 52 проц. и смена мастера т. Нагайчук, выполнившая план на 50 проц. (цех т. Алексеева.)

Смена мастера т. Козловой, выполнившая план на 59 проц. (цех т. Тодоренко.)

Смена мастера т. Ковтоновой, выполнившая план на 62 проц. и смена мастера т. Кравцовой, — на 54 проц. (цех тов. Фадеева) и другие.

Ценное предложение

На заводе, из-за отсутствия основного сырья для заливки форм к прессам, саздалось угрожающее положение грозившее срывом выпуска важной продукции.

Инженер тов. Ермолаев Н. П. внес рациона-

лизаторское предложение заменившее дорогостоящий материал дешевым, увеличивши стойкость форм, быструю заливку и т. д. Это предложение даст заводу большую экономию.

И. А.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР Об учреждении медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“

1. В ознаменование одержанной победы над Германией и учредить медаль „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

2. Наградить медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“:

а) рабочих, инженерно-технический персонал и служащих промышленности и транспорта;

б) колхозников и специалистов сельского хозяйства;

в) работников науки, техники, искусства и литературы;

г) работников советских, партийных, профсоюзных и других общественных организаций —

обеспечивших своим доблестным и самоотверженным трудом победу Советского Союза над Германией в Великой Отечественной войне.

3) Утвердить положение о медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

4) Утвердить описание медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль.

6 июня 1945 года.

ПОЛОЖЕНИЕ

О медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.“

1. Представление к награждению медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ производится исполнительными комитетами городских и районных Советов депутатов трудящихся на основе документов, выдаваемых руководителями предприятий, учреждений, партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций.

2. Списки представленных к награждению медалью „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ рассматриваются и утверждаются:

в отношении трудящихся промышленных предприятий, транспорта, совхозов — соответствующими Народными Комиссарами союзных и республиканских Народных Комиссариатов;

в отношении трудящихся колхозов, кооперации и работников партийных, советских, профсоюзных и других общественных организаций — председателями Президиумов Верховных Советов союзных (не имеющих областного деления) и авто-

номных республик, председателями исполнительных комитетов областных и краевых Советов депутатов трудящихся;

в отношении работников науки, техники, искусства и литературы — председателями соответствующих комитетов при СНК СССР и начальниками управлений при СНК союзных и автономных республик и председателем Президиума Союза Советских Писателей.

3. Вручение медали „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ производится от имени Президиума Верховного Совета СССР исполнительными комитетами областных, районных и городских Советов депутатов трудящихся по месту жительства награжденных.

4. Медаль „За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“ носится на левой стороне груди и при наличии орденов и других медалей располагается после медали „За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“.

О П И С А Н И Е медали «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941—1945 г. г.»

Медаль круглая, изготовляется из меди.

На лицевой стороне медали профильное погрудное изображение товарища И. В. Сталина в форме Маршала Советского Союза.

По окружности медали надписи: в верхней части „Наше дело правое“, а в нижней части „Мы победили“.

На оборотной стороне медали надписи: по окружности — „За доблестный труд“, в центре — „в Великой Отечественной войне 1941—1945 г.г.“; в верхней части — серп и молот, в нижней — пятиконечная звездочка.

Изображение и надписи на медали выпуклые.

Размер медали 32 мм. в диаметре.

Медаль при помощи ушка и кольца соединена с пятиугольной колодочкой, обтянутой красной шелковой муаровой лентой. посередине ленты зеленая полоска шириной 7 мм, края ленты окаймлены узенькими желтыми полосками.



Ипатовский совхоз Ставропольского края хорошо готовится к уборке урожая. Выполнение плана ремонта комбайнов приближается к концу. Сверх намеченного коллектив решил восстановить своими силами еще два комбайна.

На снимке: комбайнер Н. В. Латушенок и А. О. Морковский за ремонтом.

Итоги социалистического соревнования за май месяц

Рассмотрев представленные итоги социалистического соревнования производств, цехов, смен и комсомольско-молодежных бригад за май месяц, заводской комитет решил: победителем в социалистическом соревновании, занявшим первое место считать цех, где начальником т. Брюханова. Вручить цеху переходящее Красное Знамя завода, передавая его из цеха, где начальником т. Тодоренко.

Занявшим второе место в соревновании считать цех, где начальником т. Федоров.

Отметить хорошую работу цеха, где начальником т. Черкасов.

В соревновании смен первое место присудить смене мастера т. Красникова (цех, где начальником т. Иванов). Вручить смене переходящее Красное Знамя заводского комитета, передавая его из смены мастера т. Сыряновой (цех т. Клишина).

Отметить хорошую работу смены мастера т. Кравцова (ДОЦ), смены мастера т. Викторова (цех т. Соколова) и смены мастера т. Мясникова (цех т. Иванова).

В соревновании комсомольско-молодежных бригад первое место присвоить бригаде т. Коростелевой (цех т. Иванова) и второе место бригадам т. Кунгурцевой (цех т. Клишина) и т. Степанова (ДОЦ).

Присвоить 26 комсомольско-молодежным бригадам звание «Лучших бригад».

Присвоить звание «Лучший стахановец» 281 человеку.



Знатный горяк, проходчик Высокогорского железнороудника на Урале Степан Исакович Еремько, награжденный орденом Ленина, — последователь Семиволоса. Он перенес на Урал его методы работы и за 1944 год выполнил 62 месячные нормы. К 1 мая С. И. Еремько выполнил 25 месячных норм.
На снимке: С. И. Еремько.

УДАЧНОЕ РЕШЕНИЕ

За годы Великой Отечественной войны технологи нашего завода накопили большой опыт, как в деле разработки и освоении новых изделий, так и в деле совершенствования технологии.

Исключительные трудности в снабжении нашего завода основными видами сырья выдвигали и выдвигают перед технологами ряд сложных задач по подысканию заменителей и применению последних в производстве без ухудшения качества выпускаемых изделий.

На протяжении прошлых лет и особенно в 1945 г. производство, где начальником тов. Аблов, переживало исключительные трудности из-за перебоев в получении одного из основных видов сырья. Из-за отсутствия этого сырья производство должно было с первых дней июня месяца этого года прекратить работу.

Старшему технологу тов. Кейс В. К. было дано задание провести опытные работы и на основе этих работ подобрать рецептуру для выпускаемых производством изделий, без указанного выше сырья. При проведении опытных работ и при последующей проверке на производстве

раздавались голоса части инженерно-технических работников, что в прошлом аналогичные попытки проваливались, а следовательно и «новая затея» будет иметь такой же конец.

После того как были получены удовлетворительные результаты на опытных образцах новый рецепт был применен в полной мере и на производстве. Первые партии изделий, изготовленные по новому рецепту, по своим качествам не уступают изделиям, приготовленным по старой технологии.

Здесь необходимо отметить, что успешное внедрение нового рецепта произошло без больших мук только лишь потому, что как технологи, так и инженерно-технические работники производства работали дружно.

Начальник производства т. Аблов Д. К., начальник цеха тов. Алексеев и зам. начальника т. Кошкарева начиная с опытных образцов включились в эту работу и принимали все меры к тому, чтобы установленный режим выдерживался на всех стадиях, своевременно устраняя появляющиеся помехи.

Ф. ПОНОМАРЕВ,
главный технолог завода.

Когда же будут проводиться решения XIII пленума ЦК ВЛКСМ в жизнь

Много времени прошло с тех пор, как ЦК ВЛКСМ вынес решение об улучшении культурно-массовой работы среди молодежи.

Но наша комсомольская организация завода до сих пор еще не взялась основательно за выполнение этого решения. Правда, в начале были кое-какие сдвиги в рабо-

те, проводились лекции, собрания по проработке решения, но потом все затихло.

Избранный в апреле месяце культсовет в общежитии не работает. Воспитателя нет. Заместитель директора по быту т. Петров подбором воспитателя не занимается, а комитет комсомола это не беспокоит. Г.

О нарушителях общественного порядка

Трудящиеся часто в целях жалуются на развитие хулиганства в нашем поселке и даже в общественных местах, особенно в клубе. В большинстве случаев нарушителями порядка являются подростки, а при мер им подают взрослые.

Нецензурная брань, плевки, толчки, другие оскорбления бывают очень частыми. Никакой борьбы с проявлениями хулиганства не ведется. Если в культурном городе появление в пьяном виде на улице с нарушением порядка обязательное сопровождается принудительным отрезвлением в участке милиции, то у нас работники милиции никак не реагируют на появление пьяного нарушителя порядка даже в клубе. Всем известен случай гибели т. Кривчикова в помещении клуба от руки пьяного хулигана. Этот случай позорен для работников милиции еще и потому, что он произошел у них на глазах: Задержав хулигана в драке, они отпустили его пьяного на честное слово и тем погубили его самого, предоставив ему стать убийцей. (Трезвый он нигде не нарушал порядка.)

Но и этот дикий случай не послужил уроком. Хулиганские выходы в клубе продолжают

только не дежурят в клубе, но не являются и на вызов.

10-го июня во время детского киносеанса в зрительный зал вошли пьяные Полевич, Шишкин и др. Началась возня, крики детей. Пришлось приостановить демонстрацию фильма. Часть пьяных Шишкин и др. сообразили, что они не хорошо ведут себя и успели выйти из зала. А Полевич Ж. продолжал, выходя из клуба, наносить публичные оскорбления. Врывался в кинобудку и только на сильно был уведен товарищем. Такие выходы у него в клубе часты. На вызов по телефону дежурный милиционер не явился, так это делалось и раньше.

Безнаказанность такого хулиганства ведет к его росту. И не удивительно, что часть детей сами станут подражать такому герою-хулигану.

Только беспощадная борьба с проявлениями хулиганства в самом зародыше может гарантировать от вышеописанных диких случаев, уменьшит количество правонарушителей, сохранит для нашей страны здоровых и полноценных граждан.

Органам прокуратуры следует вмешаться в это дело и оказать содействие.

Задерживают всю бригаду

Правильно расставить рабочую силу—это одно из важных условий успеха на производстве.

А вот в цехе, где начальником т. Черкасов, задерживается работа бригады т. Воробьева только из-за того, что на начальных операциях поставлены лица, кото-

рые по своим условиям часто приходят позднее на работу, а уходят раньше всей бригады. И этим срывается работа всей бригады.

Почему до сего времени ни начальник цеха т. Черкасов, ни начальник производства т. Овчинников не устраняют этот недостаток? *И. Г.*

Случай в детском саду № 17-2

8 июня в кабинете заведующей детским садом т. Чебаевской случилось „чрезвычайное“ происшествие. «Злоумышленник» похитил бидончик с водкой. Полный переполох. Решили срочно вызвать из розыска человека с собакой ищейкой.

Когда на место происшествия прибыл человек с собакой, то произошел большой конфуз. Злоумышленником, похитившим водку оказался муж завхоза детсада т. Мясниковой. Какая досада. Столько шума из ничего.

Нужно заметить, что не делом занялись тт. Чебаевская и Мясникова, распивая водку в детском саду. Что за торжество у этих хозяев?

Когда родители приходили в этот день за детьми и заходили в кабинет по служебным делам, то очень неприятно чувствовали себя, когда перед ними открывалась обстановка не детского сада, а ресторана.

А вот с обслуживанием детей не все обстоит благополучно, чем руководители детсада должны заниматься по настоящему. *И. С.*

С У Д

Зверское обращение с ребенком

12 июня 1945 г. Народным судом 4-го участка было рассмотрено уголовное дело по ст. 142 ч. II УК по обвинению Поповой В. В.

В 1943 г. Попова взяла на воспитание из дома «Матери и ребенка» 3-х летнего мальчика и усыновила его. Ребенок прожил у Поповой 1 год и 9 месяцев и в течение этого времени она варварски обращалась с ним: систематически его избивала, в 40-градусный мороз выбрасывала на улицу, уходила из дому на целый день, а ребенка вымыкала одного, не оставив ему пищи. При обследовании квартиры По-

повой было установлено, что ребенок забитый—больной, 16 февраля 1945 года умер от истощения организма.

Смерть ребенка Попова пыталась скрыть, не зарегистрировав его в органах ЗАГС'а. При попытке экспертизы исследовать труп ребенка—его в могиле не нашли.

Вся общественность была возмущена поступком Поповой.

Преступница понесла тяжелое наказание за содеянное ею.

Суд приговорил Попову к десяти годам лишения свободы

Осужденная Попова заключена под стражу.

Нарсудья ЗУЕВА.

Лия Гма в редакцию

Грубость и нетактичность некоторых продавцов у нас выходит из рамок приличия.

12 июня я простояла в очереди за хлебом в течение часа только потому, что продавец т. Лепявко многим отпустила хлеб без всякой очереди. За сделанное мною ей замечание о не порядке продажи хлеба т. Лепявко решила мне за это отомстить, не выдав полностью положенного хлеба.

Подобный случай я наблюдала 9 июня. Контролер т. Березовская попросила у т. Лепявко отпустить ей хлеб за прошедший день, но т. Лепявко вначале наговорила т. Березовской ряд грубостей, а потом отпустила хлеб.

Вежливость и тактичность продавцов и покупателей должна быть взаимной. *Б. И.*

Работая лаборанткой (цех, где начальником тов. Трифонов) я получила в апреле месяце аванс, а зарплату мне не выписали. Тогда я обратилась к расчетчику, который мне ответил — „сколько вы заработали, столько вам и выдали“.

На этом я не успокоилась и обратилась к нормировщику, а он предложил расчетчику пересмотреть табель, где оказалось, что за повременную работу мне было не записано, и мне начислили еще 150 руб.

Вот я хожу полтора месяца и не могу получить эти деньги, а 7 июня расчетчик изволил заявить—„У нас и без вас перерасход по зарплате“.

Я решила написать в газету и спросить, могут ли вообще получить заработанные деньги и когда? *Т. БЕРЕСТЕНКОВА*

**Отв. редактор
И. П. Антипов.**

О Б Ъ Я В Л Е Н И Я

Всем инвалидам Отечественной войны, получившим ранение на фронте и состоящим на учете в Райсобесе, следует срочно явиться в Райсобес для обмена пенсионных удостоверений. Инвалидам 3 групп представить справки с места работы (обмен удостоверений будет производиться до 29 июня 1945 года).

29, 30 июня; 1, 2, 3 июля с. г. при райсобесе будет работать техник-протезист по смертке протезов и ортопедической обуви Инвалидам, у которых истек срок носки, явиться для смертки в один из указанных дней.

Всем инвалидам Отечественной войны офицерского состава встать на учет в Райсобесе до 1 июля 1945 года.

Райсобес доводит до сведения инвалидов Отечественной войны, что в 1945 г. функционируют следующие курсы, школы и интернаты:

Зачные бухгалтерские курсы для инвалидов I и II группы. На зачные курсы принимаются лица с 7 классным об-

разованием, Инвалиды, имеющие образование не ниже 7 лет могут быть приняты на бухгалтерские курсы только в том случае, если имеют стаж счетной работы в МТС не менее 2 лет или общий стаж счетной работы не менее 3-х лет;

Чкаловская профшкола-интернат для инвалидов, потерявших зрение, готовят мастеров сапого-валяльного дела. Срок обучения 1 год;

Кунгурская профшкола среднего сельскохозяйственного образования для инвалидов I и II группы. Срок обучения на плодовоощном и пчеловодном отделениях— г. 6 мес. Образование не ниже 4-х классов; на агротехническом срок обучения 2 года, образование 7 классов;

Курская музыкальная школа-интернат для военнослепых инвалидов, с образованием не ниже 4-классов. Школа готовят бааллистов-исполнителей. Срок обучения 4 года.

О наборе в вышеуказанные школы будет сообщено дополнительно.

Исполном поссовета.